

乌克兰拟再派军舰穿越海峡

俄方不急于放人 乌方欲阻俄方完全控制亚速海

环球速递

韩国冬奥高铁 出发5分钟脱轨

乌克兰国防部12月7日声称，不久将派遣海军船只穿越刻赤海峡，阻止俄罗斯完全控制亚速海。

俄罗斯海军11月底以未经俄方许可为由，扣押几艘想要途经刻赤海峡驶入亚速海的乌方海军船只。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫7日说，俄方将审理24名乌克兰水兵，现在谈放人或与乌方交换在押人员为时尚早。



11月26日，在克里米亚刻赤一处港口拍摄的被扣留的乌海军船只。

韩国东海岸江陵市开往首都首尔的一趟高速铁路12月8日上午发车不久脱轨，运营商说将近200名乘客无人重伤。这是韩国为举办平昌冬奥会而建造的京江线高速铁路开通近一年来首次重大事故。

运营商韩国铁道公社说，这趟KTX子弹头列车从江陵站出发，大约7时35分（北京时间6时35分），在即将抵达冬奥会主会场和滑雪赛场所所在的珍富站时脱轨。韩联社援引一些乘客的话报道，列车出发大约5分钟后脱轨，当时时速为103公里。

韩国铁道公社说，列车10节车厢全部脱轨，正在调查事故原因；没有接到重伤报告；198名乘客中14人轻伤，已经送到附近医院接受治疗。事发列车原定9时30分抵达首尔。韩国铁道公社说，首尔到珍富的其他列车按时刻表正常行驶。

“我从江陵去平昌，坐在第六节车厢。但列车出发不久，砰的一声脱轨了。”一名现年22岁的乘客告诉韩联社记者，“列车滑出轨道大约50米。我听到车身与碎石道砟摩擦，发出金属的声音。”

这名乘客说，脱轨过程中，所有乘客抓住座椅扶手，一些乘客发出尖叫。“我们后来走出车厢，露天等待了大约50分钟。”这名乘客说，“我看到一名老妇人头上流血。”

京江线高铁2017年12月22日投入运营，把首尔至江陵的行程从乘坐大客车3个小时缩短为一个半小时，以迎接2018年2月至3月在江原道平昌郡举行的冬季奥林匹克运动会和残疾人冬奥会。韩国国土交通部已经派出调查组。 据新华社

乌方急于叫板

乌克兰国防部长斯捷潘·波尔托拉克7日告诉媒体记者，乌方打算不久后派几艘海军船只穿越刻赤海峡，“如若不然，俄罗斯将完全控制亚速海”。

按乌克兰边防局的说法，因为俄方过度检查和故意拖延，截至7日，140多艘船只滞留刻赤海峡两端、无法通过；俄方故意给乌方船只制造麻烦，阻止它们穿越海峡。

刻赤海峡连接黑海和亚速海，克里米亚半岛与俄罗斯克拉斯诺达尔边疆区分别位于海峡的西侧和东侧。对乌方而言，这一海峡位置敏感。

乌方海军多艘船只11月25日途经刻赤海峡时遭俄方拦截和扣留，迄今没有获释。包括船只和人员数量在内，双方对冲突细节说法不一。俄方指认乌方“非法穿越”，乌方否认。

俄乌之间这一最新事件致使地区局势骤然紧张，乌方进入“战争状态”并向西方国家求助。

俄方不慌不忙

与乌方着急态度不同，俄方寻求按部就班地推进对乌方水兵的司法审理。

俄外长拉夫罗夫在意大利出席欧洲安全与合作组织一场部长级会议时说，24名乌方水兵现阶段处于审前羁押状态，“调查结束了，将由法庭审理”。

他说，一旦法庭有了裁定，俄方或许会采取措施，改善那些水兵的状况。

拉夫罗夫没有提及放人的可能

性，说现在调查还没有结束、有关这批乌克兰人非法入境的审理没有开始，这时候与乌方谈“换人”为时尚早。

按法新社的说法，一旦非法入境罪名成立，乌克兰水兵可能由俄方法官判处至多6年监禁。

德国外交部长海科·马斯在欧安组织会议上提议欧安组织向亚速海地区派遣观察团；拉夫罗夫回应说，这一地区没有必要引入任何“中间势力”或观察员。

数百名欧安组织观察员现在乌克兰东部冲突地区监督冲突双方停火协议的执行情况。 据新华社

默克尔“接班人”拒做“小默”

德国基民盟换帅 默克尔时代淡去

德国基民盟秘书长安妮格雷特·克兰普-卡伦鲍尔12月7日当选新任党主席，接替已担任这一职务18年之久的默克尔。克兰普-卡伦鲍尔以低调、务实著称，行事风格与默克尔相近，媒体常称她为“小默克尔”。

在德国国内政局不稳、国际局势变化的情况下，克兰普-卡伦鲍尔以更加包容的政策主张赢得党主席一职，她或将成为背负德国下个时代的关键人物。

拒做“小默”

克兰普-卡伦鲍尔现年56岁，由于她与默克尔同属基民盟女性领导层成员，同样主张走中间路线，获称“小默克尔”。基民盟圈内，她又获称“AKK”，即姓名的首字母缩写。

得知自己胜选，克兰普-卡伦鲍尔落下眼泪。她身穿黑白千鸟格西装，站在默克尔身旁，向代表们挥手致意。她感谢众人支持和信任，承诺引领基民盟应对挑战，取得新成绩。

就“小默克尔”称呼，她不愿接受：“人们认为我是‘小默克尔’、复制品或‘差不多’的人，但我要告诉大家，我本人站在这里，为生活给我塑造的样子自豪。”

她说，作为三个孩子的母亲，她深知平衡家庭和工作多么难。

依照基民盟的传统，党主席与联邦总理通常由同一人出任。德国媒体

报道，锁定基民盟主席意味着她向总理职位迈出关键一步。

当选基民盟主席，克兰普-卡伦鲍尔的第一项举措是呼吁团结。按她的说法，对另外两名候选人默茨和卫生部长延斯·施潘而言，“基民盟永远有他们的位置”。

与丈夫换角色

克兰普-卡伦鲍尔1962年出生于德国西南部的萨尔州，在家中六个孩子中排行第五。她的父亲曾是一所学校的校长，家庭观念保守。克兰普-卡伦鲍尔年少时没有从政愿望，而是希望成为妇产科医生或是教师。

按照克兰普-卡伦鲍尔的说法，自己后来从政是由于“一系列幸运的巧合”。她19岁时加入基民盟，20岁开始在特里尔大学和萨尔兰大学学习政治学和法律，获取硕士学位。那段时间，克兰普-卡伦鲍尔与政治逐步结缘。22岁时，克兰普-卡伦鲍尔与矿业工程师赫尔穆特·卡伦鲍尔结婚，育有三个孩子。克兰普-卡伦鲍尔政治生涯逐渐起步后，她的丈夫放弃了工作，在家照顾孩子。“我和丈夫一开始就有个务实的共识：谁挣得多谁就全职工作。所以我们互换了（家庭中）传统的角色。”

对克兰普-卡伦鲍尔而言，她与默克尔的紧密关系既是“优势”也是



安妮格雷特·克兰普-卡伦鲍尔

“劣势”。默克尔担任党主席以来，积累了不少党内矛盾，特别是难民危机以来，不少人对默克尔的政策不满。克兰普-卡伦鲍尔有意与默克尔的政策拉开适当距离，树立自己的政治形象。她提到将“开创自己的新时代”，但也强调政策的延续性，称“没有人能够切断与过往的联系”。克兰普-卡伦鲍尔支持默克尔的难民政策，但强调要惩罚身份造假的难民。社会政策方面，她不提倡同性恋与堕胎，立场趋于保守。经济方面，她支持德国最低工资标准法案，支持保护工人福利，宣称将在未来进行税收改革。外交政策方面，她强调支持多边主义，愿意加强欧盟以对抗民粹势力。克兰普-卡伦鲍尔胜选后，她上台拥抱默克尔，多家电视台都用镜头仔细记录下了这一场景。这或许标志着德国默克尔时代的淡去和克兰普-卡伦鲍尔时代的来临。 据新华社

比利时半数年轻人 依赖手机

比利时自由医疗保险互助会12月7日公布的一项调查显示，比利时半数以上年轻人患有“手机依赖症”。

调查显示，在12岁至15岁人群中，49%的人承认“完全依赖”或“一定程度依赖”手机；在16岁至18岁和19岁至23岁人群中，这一比例分别是54%和52%。

在受访的千余名年轻人中，80%的人每天都会使用社交网络，日均使用时长为一个半小时，41%的人日均使用时长达到2至3个小时。此外，受访者日均查看手机47次，其中25%的人日均查看手机超过100次。

关于使用社交网络的动机，80%的受访者表示是为了联络朋友，其他理由包括方便、快捷地表达情感和观点以及让人有归属感等。

根据调查，多数比利时年轻人知晓手机成瘾造成的危害。40%的受访者承认在社交网络上发过“令自己后悔的内容”。另外，超过半数的年轻人承认至少受到过一次网络骚扰。

比利时新鲁汶大学社会学家劳拉·梅尔拉认为，过度依赖手机是一种典型的“错失恐惧症”，即害怕错过社交媒体上发生的事情，从而会不断查看手机，有人甚至因此产生焦虑。

针对这一社会现象，比利时很多学校和社会团体正在开展宣讲教育活动，力求引导年轻人正确享用现代科技成果。 据新华社